



哈尔滨市香坊区横道社区主任李慧洁：

带队连续奋战50个小时 人少活多爱人来助阵

文/摄 生活报记者 王萌

“已经50个小时没正常休息了，现在人走路都是轻飘飘的。”哈尔滨市香坊区香大街横道社区主任李慧洁接受记者采访时说。

15日16时许，记者来到香坊区古香街5号的横道社区，刚一进门就能闻到浓重的消毒水的味道。

居民张先生是打听核酸检测的事，社区的工作人员详细地为他做了解答。

社区的走廊口设有检测门卡，桌子上放着消毒水和测温枪、登记本等，墙上贴着二维码。据工作人员介绍，进入社区的人都按要求进行测温。

年近五十的李慧洁是社区主任，社区总共7个工作人员，当天全都在岗，尽管已经长时间未正常休息，但是大家仍然是斗志满满，一起在办公室里整理居民的登记信息，下一轮的检测就要开始了。

“我们社区从1月13日下午16时30分开始进行第一轮的核酸检测，点位包括两个社区，直到1月15日的零点检

测才告一段落。”李主任说，要是把准备的工作都算上还要再往前推一天，这么算大家已经50个小时没正常休息了。

据介绍，原定的检测时间是三天，后来压缩到一天，时间紧任务重，为了保证检测能及时顺利完成，大家顾不得休息，都想尽量多干一点儿。

李主任的社区团队总共7个人，全都是女生，最大的50岁，最小的30多岁，两天多没回家，父母和爱人都很担心，打电话了解现场的情况，可是她们忙起来连电话都顾不上接。

李主任说：“人员少工作多，一个人都要当三个人来用，我们的任务就是为医护人员提供好服务，维持现场的秩序，还有进行登记工作。”在现场有做不完的工作，最忙的时候平均只能睡一个小时，连饭都顾不上吃，一天一顿是常态。

实在忙不过来，李慧洁的爱人干脆陪同检测，夫妻同上阵。来到现场之后，他也开启了连轴转模式，帮助转运风风回哈的隔离人员，忙得不亦乐乎。

第一轮检测结束后，爱人回了家，李



主任又回到社区，还要为下一轮的检测工作做准备。

据介绍，截至目前，大部分居民检

测完毕，只有少部分的老人无法到现场检测，需要进行入户检测，现在这个工作也在进行当中。



“170三人组”防疫秩序员：

老夫当关严把小区安全

文/摄 本报记者 张立 周琳 仲亮

“来，扫码、测温、戴口罩……”，“哎，那个同志把口罩戴好……”在香坊区通乡街的悦然臻城小区，大门前有三名严格的把守者。他们就是年龄加在一起超过170岁的“170三人组”秩序员，按照防疫的严格要求，他们昼夜把守，守好小区的第一道大门。面对防疫，他们这样说道：“防控松一尺，病毒进一丈，所以我们要把好门，守护小区安全。”

“各位住户注意了，为了维护小区居民的身体健康和生命安全，防止疫情扩散，请广大居民密切关注新型冠状病毒感染的相关信息，尽量减少外出，出门戴好口罩，不去人员密集场所，积极做好自身防护措施……”还没走进悦然臻城小区，就听见小区广播里循环播放的防疫相关知识。

15日11时，记者在小区门前见到了三人组，三人都穿着厚厚的衣服，但是脸上露出的部分依然冻得通红。“这几天天气寒冷，我们在外边都是轮班来，站时间

小区防疫骑士： 自己研制“消杀炮” 寒风中骑行六小时喷洒消毒



文/摄 本报记者 张立 周琳 仲亮

“长了受不了，就进保安亭暖和几分钟再出来。”据秩序班长周玉山说。周玉山今年56岁，是三人组里的秩序班长，也是负责测温的，虽然戴了两层厚手套，但是当天零下15度的严寒天气，仍然冻得手有些僵硬。而55岁的黄广顺是负责检查测温工作的，58岁的车彦国则是负责安保工作。由于三人加起来年龄超过了170岁，被人戏称170三人组。“肯定会有居民对我们的工作不理解，但是严格点对大家对每个人都好，疫情的事没小事，所以每当遇到居民不理解，我们就和大家解释，现在基本上居民都很理解支持我们的工作。”据周玉山说。

虽然设备方便了很多，但是仍然需要人工每天来消杀。据李德华说，每天从早上8点多开始，他们就要在小区一期二期进行消杀，3个小时才能喷完；下午又要去小区三期四期喷洒消毒水，也要3个小时。“我已经穿上了2条棉裤，因为每天在外边至少要待6个小时，有时候冻得手脚都要缓好久才能缓过来。”李德华对记者说。

记者见到艾全和李德华时，他们刚刚结束上午的消杀工作，脸上冻得已经有些红肿，帽子脖套间露出眼睛

沁园茶庄 晋汨茶

疫情不挡茶香，冬季来临，茶来袭。**沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。**
普洱生茶：邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。

普洱熟茶：班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

联系电话：13204518939
广告勿扰

生活报 生活报 生活报

分类广告
中缝声明
企业招聘
业务办理电话：
15504651777
89682777
QQ/微信：80451

市民反映家得乐超市群力金鼎店

便宜“五花肉块”一捏就碎

消费者质疑：到底卖的什么肉？

文/摄 实习生 王源 生活报记者 王萌

近日，哈尔滨市民反映，她在家得乐超市群力金鼎店买的一种便宜“五花肉块”，疑似是人工合成的“重组肉”。17日，记者对家得乐超市群力金鼎店和绿海华庭店进行暗访。对于这些肉是不是人工合成的，群力金鼎店的一位店长一会儿说是合成肉，一会儿说是五花肉，一会儿说是压制的，一会儿又说不是，而且未提供相关手续。

市民质疑 便宜“五花肉”没纹理不出油

据反映情况的市民介绍，前几天，她在家得乐超市群力金鼎店购买“五花肉”，都切成小块，比正常的五花肉每斤便宜10多块钱。可是，她把肉拿回家做熟之后，感觉跟正常肉不太一样，瘦肉没有纹理，肥肉不出油，化开一捏都碎了。



其他店也卖同款肉 标注“红烧肉块”

对于这名店长的说法，消费者表示不能认可，并表示，这肉到底是什么肉，店家应该公示，让消费者看个明白。

当天，记者还对家得乐超市的绿海华庭店进行暗访。在该店，记者发现了外观同样的“五花肉块”，但是该店的标签上却有更详细的标注，产品名称为红烧肉块(速冻生制品、菜肴制品)，配料表：猪五花肉、饮用水、大豆分离蛋白、食盐。从该签上可以看出，该红烧肉块明显存在合成成份。

记者在采访群力店的时候还注意到一个细节，价签上虽然只显示“五花肉块”，但是结账单上却变成“红烧肉块”。那么，这两个店的红烧肉块是不是一种商品呢？

消费者权益保护法第八条规定，消费者享有知悉其在购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。

本报将继续关注此事。

记者走访 仅标注“五花肉块” 营业员称是正常肉

在群力金鼎店，记者看到，切成四方小块的“五花肉”装在盘子里卖，标价为19.9元一斤，而鲜五花肉都在30元一斤左右。再看标签标注得十分简单，为“五花肉块”。这种五花肉不管是冷冻的，还是与生鲜肉一起

16时14分许，另一组记者

也在该店生肉柜台购买“五花肉块”，营业员发现记者暗中用手机拍摄后表示，这种肉是卖给食堂的，并磨磨蹭蹭不情愿装袋。营业员称：“这是正常猪肉，一点问题没有。”但是，是不是重组肉，对方称不太清楚。

在记者的询问下，工作人员表示，该肉块产自河南，并保证是好肉。记者买了一些，肉块化冻后，肥肉与瘦肉之间开裂，用手轻轻一碾，肉块就碎裂了。

当晚，记者看到，工作人员表示，这些肉都是正规渠道来的，有正规的票据，有合格证的。

随后，该负责人发现记者正在拍视频留证便表示，“你们是

不是要解决问题，要解决就不要拍视频。”

他称：“这些肉都是正规渠道来的，有正规的票据，有合格证的。”记者要求出示相关的手续，对方始终不出示，并称要记者先到市场监督所投诉，然后他们把相关手续提供给主管部门才能看到。



记者走访哈尔滨市部分生鲜店、商超

部分蔬菜降价 市民大多按需购买

相关部门综合调控 存储量可保日常供应

价格比较平稳。临近春节，市民也有囤货的，但是囤货人群较少，大部分消费者还是比较理性的，按需购买，所以我们超市目前的销量也比较平稳。”据万象超市的孙店长介绍。

中辉生鲜

尖椒价格也开始回落

当日，记者来到南岗区辽阳街上的中辉生鲜，前来买菜的市民络绎不绝。在该店，白菜每斤的价格已经从三天前的2.99元降到1.79元，土豆、黄洋葱、西红柿也降价了，价格分别为1.59元/斤、1.49元/斤、2.99元/斤。

售货员告诉记者，这两天，白菜、土豆、豆角、黄洋葱、西红柿等多种蔬菜的价格开始回落，就连几天前每斤10元的尖椒，价格也开始了回落，现在为7.99元。目前，鸡蛋、大葱等品种的价格还没有降价。

永辉超市

供应齐全 菜价有所回落

当日12时许，在南岗区万象超市蔬菜区，购买蔬菜的市民较多，一位工人正推着蓝色的货车补货。另一位女士在这里采购了菠菜、西兰花、生姜等，“我这一段儿时间天天来买菜，价格上没太大变化，都能接受，所以每次也不多买，现吃现买。”据一位工作人员介绍，临近过年，买菜的人比之前略多了些：“菜价还可以，很稳定，市民消费也都很理性，大家都是按需所购。”

永辉超市

供应齐全 菜价有所回落

同样，在哈西万达商场的永辉超市，蔬菜区的顾客也比较多。“本来是听说最近菜价涨了，都在囤货，我到超市一看，价格基本没啥变化，没必要买那么多菜。”

调控，存储量足以确保日常供应，以哈达市场为例，该市场通过组织业户多产地

引进货源，目前蔬菜到货量、蔬菜库存已超过自2020年以来其他时段，日均到货量1500吨—1800吨，存储量约为6000余吨。随着调配力度加大，白菜等主要销售品种价格会有所下降。

值得一提的是，哈尔滨市政府将加大市场监管力度，严厉打击串通操纵市场价格的违法行为，对捏造、散布涨价信息，哄抬物价，以次充好、加价率过高的企业加强监管，对违法违规行为将依法依规予以处罚。若猪肉、牛羊肉等

价格长时间居高不下，或短期内出现大幅度波动，市政府将适时启动应急预案，投放市级储备肉和蔬菜，平抑价格，保持市场稳定。

生活报法律顾问

黑龙江同长律师事务所

主要业务：法律咨询、诉讼、非诉讼业务

咨询电话：17094511333

地址：南岗区黄河路136号